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VERIFICAREA CUNOSTINTELOR
Disciplina CHIMIE, clasa a IX-a

SUDIECLUL A. ...t e b s e e e s e s r e e e e meeermean 10 puncte
Cititi urmatoarele enunfuri. Daca apreciafi ca enunful este adevarat scriefi, pe foaia de examen,
numarul de ordine al enunfului si litera A. Dacé apreciati ca enuntul este fals scriefi, pe foaia de
examen, numarul de ordine af enunfului si litera F.

1. Raza atomului de neon este mai mare decét raza atomului de heliu.

2.Intr-union trivalent pozitiv, numarul electronilor este cu trei unitafi mai mare decat numarul protonilor.

3. Solubilitatea dioxidului de carbon in apa, creste cu cresterea temperaturii.

4. Un element al acumulatorului cu plumb are electrodul negativ format dintr-un grétar de plumb, care
are ochiurile umplute cu plumb spongios.

5.0n solutie apoasa, hidroxidul de sodiu este 0 specie chimica capabild si cedeze protoni.

SUDBIECHUL Bttt rr s s s e s e s e s e e s e st seennneeessmnness 10 puncte

Pentru fiecare item de mai jos, notafi pe foaia de examen numérul de ordine al itemului insofit de litera
corespunzatoare raspunsului corect. Fiecare item are un singur rdspuns corect.

1. Atomii unui element chimic au 12 protoni in nucleu. Electronul distinctiv al acestor atomi se afla:
a.n stratul2 (L); c. intr-un orbital p;
b. intr-un orbital s; d. in substratul 2s.

2.intre moleculele de api aflatd in stare lichida se manifests preponderent:
a. interactiuni de tip ion-dipol; c. legaturi covalente polare;
b. legaturi de hidrogen; d. interactiuni de tip dipol-dipol.

3. Referitor la speciile chimice care participa la o reactie redox, este corect enuntul:
a. agentul oxidant este specia care accepta electroni;  ¢. agentul oxidant este specia care se oxideaza;
b. agentul reducator este specia care accepta electroni;d. agentul reducator este specia care se reduce.

4. Concentratia molara a unei specii ionice dintr-o solutie cu caracter acid poate avea valoarea:

a.[H:0*1=10%mol-L™; c.[H30*]=10°mol-L";
b.[HO]=10®mol-L; d.[HO]=10"2mol-L".
5.Exista aceeasi masa de hidrogen in:
a. 1 mol HCl si 2 mol H20; c. 7 mol [Ag(NH3)2]OH si 1 mol H20;
b. 3,659 HCl si 1,8 g H20; d. 95,4 g [Ag(NH3)2]OH)si 37,8 g H20;
LT o TT=T o2 (T O R 20 puncte

1. a. Atomul unui element chimic (E) are Tn invelisul de electroni cinci substraturi ocupate cu electroni.
Stiind ¢3, in substraturile ocupate cu electroni, atomul are un orbital vacant, scrieti configuratia

electronica a atomului respectiv.
b. Notafi pozitia in Tabelul petiodic (grupa, perioada) a elementului (E). 5 puncte



2. aModelafi procesul de ionizare a atomului de sodiu, utiizand simbolul elementului chimic si
puncte pentru reprezentarea electronilor.

b.Notati caracterul electrochimic al sodiului. 5 puncte
3. Modelati formarea legaturilor chimice i molecula de apa, utilizand simbolurile elementelor chimice
si puncte pentru reprezentarea electronilor. 5 puncte

4.Se amesteca 450 mL solutie de acid clorhidric de concentratie 0,02 M cu 100 mL solutie de acid
clorhidric de concentratie 0,01 M cu si cu apa distilatd. Se obtin 1000 mL de solutie (S), de
concentratie x M. Determinati valoarea concentratiei molare, x, a solutiei(S). 5 puncte

RS TE] 1= o 1 | I 20 puncte
1. O moneda cantarind 3 grame si confectionatd dintr-o alama cu un continut de 40% Zn si restul Cu
se introduce intr-un pahar Berzelius in care se gasesc 200 mL solutie de HCI de concentratie 1 M.
Determinati numarul moleculelor de hidroden care se degaja. 5 puncte
2.Intr-o solutie de AgNQOs se cufunda o placa avand masa de 40g, confectionata dintr-un
metal necunoscut. Dupa un timp,masa placii devine 69,7g. Stiind ca au reactionat 0,3

moli AgNOs. Aflati care este metalul nescunoscut. 5 puncte
3. Se dizolva 112 mg KOH in 100g apa.Solutia obtinuta este trecutd intr-un balon cotat de 200 mL si
adusa la semn cu apa distilata. Calculati pH-ul solutiei obtinute. 5 puncte

4.Se dizolva 2,5 g CuSO4 -5H20 in 200g apa. Calculati concentratia procentuald masicé a solutiei
obtinute.
5 puncte

LT 1= o LT | 30 puncte
1. a. Calculati numarul de molecule din 5,6 g de monoxid de carbon.
b. Calculati masa de hidrogen, care ocupa un volum de 2,24 L, masurat in conditii normale de
temperatura si de presiune. 6 puncte
2. Doua solutii de acid azotic de concentratii procentuale masice 26%, respectiv 38%, se amesteca
pentru a se obtine o solutie de acid azotic, de concentratie procentuald masica 32%. Determinati
raportul masic in care trebuie amestecate cele doua solutii, pentru a se obtine solutia de

concentratie procentuald masica 32%. 6 puncte
3. Peste 560 g CaO se adauga 1 kg de apa. Calculati :

a. masa de compus rezultat; 6 puncte

b. cantitatea (in g si moli) de apa in exces; 6 puncte

4. O proba de clor este barbotata in apa.
a. Scrie ecuatia reactiei chimice;
b. Determina cantitatea de clor necesara procesului, exprimata fn moli, stind c& s-a obtinut un
amestec echimolecular de acizi cu masa 890 g, la un randament al reactiei de 80%.
6 puncte

Se acorda 10 puncte din oficiu!

Mase atomice: H- 1; C- 12; N- 14; O- 16; Cl- 35,5;C -12; N-14;K-39; Ag-108; Zn-65; Na-23;
Ca-40; Mg =24; Al =27; Fe=56;

Numarul atomic: Na=11; C=6; O=8;

Volumul molar (conditii normale): V = 22,4 L-mol!

Constanta universala a gazelor : R=0,082 atm-L/mol-K

Numarul lui Avogadro: Na=6.022-1023



BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
CHIMIE - CLASA a IX-a
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e Se puncteaza orice modalitate de rezolvare corecti acerintelor.
« Nu se acorda fractiuni

e Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impartirea la zece a

punctajului total acordat pentru lucrare.
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Subiectul C - 20 puncte

1. a. configuratia electronica: 1s? 2s? 2p® 3s23p? (3p)
b. grupa 14 ( IV A), perioada a 3-a (2p)
2. a. reprezentarea procesului de ionizare (2p)
b. caracter electropozitiv (3p)
3. reprezentarea formérii legaturilor covalente inh molecula de apa
4. rationament corect (4p), calcule (1p),Cv=0,01M

Subiectul D - 20 puncte

1. rationament corect (4p), calcule (1p), 1,1 -10%2 molecule de H2

2 rationament corect (3p), calcule (1p), identificarea metalului — Al (1p)
3. rationament corect (4p), calcule (1p), pH= 12

4. rationament corect (4p), calcule (1p), ¢ = 0,79%

Subiectul E - 30 puncte
1. a. rationament corect (2p), calcule (1p), 1,2:10% molecule de CO
b. rationament corect (2p), calcule (1p), 0,2 g H2
2. rationament corect (4p), calcule (2p), Raport masic =1:1
3. a. rationament corect (4p), calcule (2p), m=740g Ca(OH).
b. rationament corect {4p), calcule (2p),Maps=820g Naps=45,55 moli apa
4. a. Scrierea ecuatiei reactiei chimice {2p),
b. rationament corect (3p), calcule (1p), n=12,5 moli Cl,
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